

Ruská armáda používá nový radar k detekci ukrajinských raket a dronů

 infokuryr.cz/n/2024/07/08/ruska-armada-pouziva-novy-radar-k-detekci-ukrajinskych-raket-a-dronu

kuryr

8. července 2024

Skupina sil Sever ruské armády, která je aktivní hlavně v Charkově, začala používat nový radarový systém nazvaný „Irbis“, který má dosah až 150 kilometrů, oznámil ministr obrany 7.

„Toto je nová unikátní stanice. Ze zkušenosti mohu říci, že stanice je lepší než předchozí radarové stanice, protože je lépe manévrovatelná, doba obsazení a opuštění pozic je mnohem rychlejší. No, rozsah průzkumu je mnohem dál. Detekuje všechny typy nepřátelských palebných jednotek, minomet, děla a raketové dělostřelectvo. Stanice dokáže detekovat i vzdušné cíle. Provádíme průzkum, detekujeme cíl a okamžitě jej přeneseme na kontrolní body palebných jednotek,“ uvedl na videu zveřejněném ministerstvem velitel radaru Irbis s volacím znakem Sektor.

Nový radar pomohl zmařit několik pokusů o útok kyjevských sil, uvedlo ministerstvo, které uvedlo, že systém rychle přenesl veškerá detekční data protivzdušné obraně.

„Také upravujeme palbu našeho dělostřelectva. Boj s protibaterií je tedy efektivnější,“ řekl Sektor.

Podle dalšího operátora radaru Irbis s volacím znakem Fiksik detekuje stanice také FPV drony, o kterých se informace zobrazují na obrazovce.

„Pokud to bude fungovat, okamžitě zapneme všechny systémy elektronického boje a potlačíme signál UAV [bezpilotního vzdušného prostředku] při přiblížení,“ řekl. „Také pro každý případ je místo obvyklé

kabiny instalována takzvaná pancéřová kapsle, která chrání před šrapnely.“

Nový radar sdílí stejné jméno s vícerežimovým hybridním pasivním elektronicky snímaným radarovým systémem Irbis-E, který vyvinul Tikhomirov NIIP pro stíhačku Su-35. Zatím však není jasné, zda spolu oba systémy nějak souvisí.

Loni v květnu vedla skupina sil Sever pozemní ofenzívu v Charkově po sérii smrtících ukrajinských náletů a úderů na ruský region Belgorod.

Velký dosah a multifunkčnost radaru Irbis pomůže skupině splnit její úkoly a dále zlepšit ochranu ruské hranice.

INFOKURÝR